

2009年会

博鳌亚洲论坛

亚洲重要的经济论坛

BFA: Asia's Davos

论坛印象



“很多媒体都问我过去几个月举行了那么多会议,为什么博鳌亚洲论坛还那么火?”谈及博鳌亚洲论坛“热度”不减的原因,龙永图笃定地说,“就是关于西方国家的观点与发达国家的观点,大家听得太多了,现在是听听亚洲的声音、听听中国的声音、听听新兴经济体的声音的时候了。”



博鳌亚洲论坛国际会议中心外景。



4月18日,博鳌亚洲论坛2009年年会“创意亚洲”分论坛举行。

博鳌有相当的知名度

“博鳌是个美丽的地方,现在更是一个知名的地方,希望能够借助博鳌平台,每两年在这里举办一次博鳌世界旅游论坛。”一到海南,这个想法就始终围绕着世界旅游组织助理秘书长里普曼先生。他表示,现在博鳌亚洲论坛在亚洲甚至是世界都有相当的知名度,按照世界旅游组织的预测,2020年中国将成为最大的旅游目的地,而海南又是中国唯一的热带海岛,如果世界旅游组织能够与中国国家旅游局联合在这里举办世界旅游论坛,相信会有非常好的效果。

里普曼建议,可以每两年举办一届,邀请世界各地的旅游企业、业界及相关政府官员共同探讨旅游发展。

外国政要赞论坛

“虽然全世界都面临衰退,但博鳌亚洲论坛非常健康。”在4月17日的新闻发布会上,博鳌亚洲论坛理事长拉莫斯不无得意地说。

拉莫斯当然有这样说的底气,因为本届年会无论参会人数,还是与会的政要数量,都创出了新的纪录,超过了以往任何一届年会,进一步提升了论坛的层次。

越南总理阮晋勇表示,博鳌亚洲论坛已成为亚洲重要的经济论坛,是政、学、商各界集思广益的重要平台。本届论坛年会在国际金融危机背景下召开,有助于最大限度地凝聚各方共识,推动亚洲继续成为充满活力的

经济中心。

缅甸总理登盛积极评价博鳌亚洲论坛,表示在全球面临金融危机挑战的情况下,中方主办本次年会提供的帮助,表示将认真落实双方达成的各项协议,推进两国互利合作,希望中方继续参与缅甸经济建设项目。

芬兰总理万哈宁讲到,当前世界上有不少论坛,博鳌亚洲论坛规模很大,出席方众多,政界、企业界精英云集,是很难得的,让人感受到论坛的吸引力。

巴基斯坦总统扎尔达里认为金融危机背景下,论坛为巴方提供了一个向其他国家学习和分享的平台,巴方积极评价各方应对危机的办法和举措,尤其是了解了中方的有关经验,很值得巴方学习。

论坛与海南人息息相关

海南如何借助博鳌亚洲论坛这一绝佳平台,更好地展示阳光特区风采,尽显度假海岛魅力?中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表达了自己对海南发挥博鳌亚洲论坛影响的想法。

有人提出,作为高层次平台,博鳌亚洲论坛得到全世界的广泛关注,报道也很多,但是论坛离海南普通居民的现实生活似乎还很远?

迟福林说,我的看法完全相反,博鳌亚洲论坛与我们生活息息相关。在现代的条件下,你知名度越高,影响力越大,你的竞争力才越强。论坛首先提高了海南知名度和影响力;第二,海南很多重大投资就是由论坛直接带动,

更不要说把比较荒凉的博鳌小镇变成了现代国际会展一个重要区域,为海南带来了许多的利益;第三,最大的影响是借助博鳌亚洲论坛发出海南自己的声音、讨论海南问题,今年专门设立旅游话题的分论坛,在博鳌亚洲论坛把国际旅游岛推出来;第四,通过博鳌亚洲论坛海南加强了同国内各个方面包括企业的联系和沟通,由此促进了合作,也加强了海南和周边国家地区的合作。

需要本地居民参与

海南岛如何借助博鳌亚洲论坛推进国际旅游岛建设?迟福林说了三点,一是利用论坛使国际旅游岛能够具有越来越广泛的国际影响,让世界越来越了解海南岛;二是借论坛的机制,促进海南和相关国家相关地区在旅游和相关服务产业的合作,越南已经提出旅游合作;三是借助论坛促进海南和国内市场的连接。

迟福林说,所以博鳌亚洲论坛很重要,应该说到目前为止,我们利用的还不够。

那么海南的普通居民怎么参与到国际旅游岛建设当中?迟福林认为,国际旅游岛给海南带来的不仅是旅游,还将带动教育医疗、金融保险、会展、文化体育、电讯旅游等相关服务业,推动环境保护,并使海南成为以整合资源为重点的改革试验区。

迟福林说,海南国际旅游岛不仅需要国家好的政策,也需要有好的软环境,而这最关键的就是我们岛内的每一个老百姓。

“中国”是一个伟大的词汇,它象征着经济领域的传奇故事,强调了对中美经济、全球经济的重要性,以及对解决全球金融危机的重要性。

——摩根大通集团高级经济学家、董事总经理吉姆·格莱曼